

Почём овощи для народа?

Когда-то россиян удивляли предложения государства взять кредит, чтобы собрать ребёнка в школу. Минуло ещё несколько лет «стабильности», и теперь выдвигаются предложения взять кредит, чтобы накрыть новогодний стол.

Если это и шутка, то очень горькая: минимальная цена за банку горошка весом 400 грамм в сетевых магазинах составляет в среднем 34,9 рублей, упаковку майонеза весом 200 грамм – 40 рублей. Морковь и свёкла подорожали менее значительно – менее чем на 0,5%. Стоимость солёной горбуши в торговых сетях начинается от 150 рублей за упаковку весом 130 грамм, а уж о деликатесах и говорить нечего: килограмм лососевой красной икры оптом будет стоить 9000 рублей вместо привычных в 2023 году 5500-6500, а в розницу цена и вовсе достигает 13200 рублей за килограмм.

Но до икры ли нам? Возможно, вскоре даже простые овощи россияне смогут есть только по праздникам: в период с 3 по 9 декабря плодоовощная продукция в России подорожала в среднем на 3,2%. Наибольший рост цен зафиксирован на огурцы (+8,5%), помидоры (+5,4%) и белокачанную капусту (+3,3%).

Особенно не повезло жителям Свердловской области: здесь рост цен на огурцы и помидоры – просто бешеный. За последнюю неделю они подорожали на 12–16%. Согласно опубликован-

ной статистике, килограмм огурцов подорожал на 16,43% и теперь стоит 224,74 рубля. Средняя стоимость помидоров поднялась на 12,19% и достигла 245,85 рубля.

Рост издержек сельхозпроизводителей связывают с несколькими факторами. Один из ключевых – импортная составляющая. По словам директора Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгия Остапковича, почти все виды сельскохозяйственной деятельности используют импортные механизмы, которые подорожали.

Но дело не только в этом. «У нас почти нулевая безработица, то есть нет резервной армии труда, – подчёркивает эксперт, – люди уходят из сельского хозяйства на машиностроительные заводы, где платят в два раза больше,



плюс дают социальный пакет, то есть сельхозникам, чтобы удержать людей, нужно повышать заработную плату, издержки по фонду оплаты труда тоже закладываются в стоимость продукции. И вот это всё набирается, это даёт фон более высокой инфляции».

Увеличение стоимости томатов и огурцов вызвано и переходом на продукцию защищённого грунта, чья себестоимость больше, и наращиванием объёмов поставок импортных овощей, объясняет Мин-

сельхоз. В ведомстве пояснили, что цены на указанные овощи весной «традиционно» снизятся после поступления на рынок нового урожая из парников, и заверили, что объёмы внутреннего производства овощей в целом обеспечивают «достаточное предложение по доступной цене».

Минсельхоз подчеркнул, что работает над увеличением предложения томатов, в том числе в наиболее доступном ценовом сегменте. Но что-то в эффективность этой работы верится с трудом, учитывая, какие меры ведомство приняло с целью повысить доступность сливочного масла. Инициатива увеличить поставки масла из дружественных стран, в частности из Индии, Ирана и Турции ничего, кроме недоумения, вызвать не может. Почему наша богатейшая держава не может обеспечить граждан обыкновенным сливочным маслом и вынуждена обращаться за помощью даже к арабским пустыням, где пастбищ в принципе не может быть?

На этот вопрос вряд ли кто-то ответит, как и на тот, что же ждёт рынок овощей и фруктов в ещё более отдалённом будущем. Пока ясно лишь, что цитата Антона Чехова, согласно которой «новый год такая же дрянь, как и старый, с той только разницей, что старый год был плох, а новый всегда бывает хуже», год от года становится всё актуальнее.

Александра Смирнова

Борьба за демократию

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин прокомментировал постановление Конституционного суда России № 57-П, принятое 13 декабря 2024 года.

– Два месяца назад Оренбургское областное отделение КПРФ обратилось в Конституционный суд России с требованием разрешить правовую коллизию, пользуясь которой, власти на местах сплошь и рядом блокируют выдвижение кандидатов от оппозиционных партий. Прежде всего, конечно, от КПРФ, которую чиновники воспринимают как главную угрозу.

Избиркомы многократно применяли следующий способ не позволить оппозиционным кандидатам участвовать в выборах: сначала списку кандидатов в депутаты отказывают в регистрации на основании какой-то совершенно нелепой придирки – буквально из-за одной единственной опечатки или иной незначительной технической ошибки в поданных документах.

Столкнувшись с таким произволом, мы, конечно, обращаемся в суд. Поскольку причина отказа в регистрации открыто бредовая, суд после рассмотрения дела принимает решение, что избирком действовал неправомерно и обязывает его зарегистрировать наших кандидатов. Но избирком, несмотря на решение суда, отказывается это сделать! При этом он ссылается на то, что истекли установленные законом сроки регистрации кандидатов на данных выборах. И всё, грязное дело сделано: фактически без всяких оснований кандидаты от КПРФ выкинуты из избирательного процесса.

Ситуация с правовой точки зрения просто абсурдная: партия, выдвинувшая список кандидатов в депутаты, доказала в суде, что она права, а избирком – нет, но законность не восстановлена: кандидаты всё равно не зарегистрированы.

Чтобы добиться справедливости, наши товарищи во главе с первым

секретарём Оренбургского обкома КПРФ Максимом Амелиным проявили исключительную настойчивость. Сначала они обращались в региональные суды, потом – в Верховный суд России. Но все эти судебные инстанции не смогли разрешить эту правовую коллизию, поскольку до сих пор в законе просто не было механизма, позволяющего это сделать. Поэтому в октябре 2024 года коммунисты обратились в Конституционный суд, который имеет полномочия обязать законодателя внести в закон соответствующие изменения.

И вот 13 декабря Конституционный суд принял постановление, суть которого сводится к следующему:

– признано, что если срок представления документов для регистрации списка кандидатов был пропущен из-за того, что избирком первоначально отказался заверить этот список (а это решение избиркома было признано судом незаконным), то этот список кандидатов ДОЛЖЕН быть зарегистрирован;

– нормы федерального и регионального законодательства, позволявшие не регистрировать кандидатов по указанной причине, признаны не соответствующими Конституции России;

– пока эти изменения не внесены, избиркомы и суды должны руководствоваться этим постановлением Конституционного суда.

Полная победа! Наша избирательная система станет более демократичной и справедливой. Этот пример вновь показывает: сегодня именно коммунисты являются в России той силой, которая последовательно сражается за демократию и права граждан.



Золотая звезда Героя Труда

Президент России Владимир Путин вручил золотую звезду Героя Труда лидеру КПРФ Геннадию Зюганову.

Указ о присвоении звания Героя Труда был подписан 26 июня. В документе отмечено, что звание присвоено «за большие заслуги в развитии российской государственности, становлении гражданского общества и многолетней плодотворную трудовую деятельность».

Вручение золотой звезды на торжественной церемонии в Кремле стало символом признания значимости многолетней государственной и общественной деятельности лидера КПРФ. Геннадий Зюганов свыше 30 лет возглавляет партию патриотов и интернационалистов, преданную идеалам защиты интересов рабочего класса, крестьянства, интеллигенции и всех людей труда.

«Для меня и нашей партии всегда служение любимой Родине и трудовому народу было высшим смыслом. Мы гордимся тем, что в лихие 90-е все сделали для того, чтобы страна не столкнулась с гражданским противостоянием. Мы помогли Примакову и Маслюкову после дефолта, по сути дела, оттащить страну от края пропасти», – отметил лидер КПРФ в своей речи.

«Мы всё делаем для того, чтобы победить вновь нацизм и фашизм. Наши отцы и деды показали пример, как это делается. А у меня в роду все воевали, все сражались. Я родом

с Орловщины, где более 800 братских захоронений. Мы отправили на Донбасс и нашим бойцам 131 конвой. Собрали новогодний – 150 тонн всего, что необходимо на передовой командирам и солдатам, нашим раненым, нашим школьникам и студентам.

«Я должен вас поблагодарить от имени детей, – продолжил он, обращаясь к президенту. – В нашем доме отдыха в Снегирях уже прошли гражданское возмужание 22 тысячи детей. И мы продолжаем эту уникальную практику. Мы считаем, что действительно сейчас всем нам, всему русскому миру брошен жёсткий вызов. И лишь сплотившись, объединившись, собрав все силы, великую историю, наши подвиги, наше подвижничество, все сегодня мы должны стать героями в борьбе с нацистским злом и бандеровщиной.

Я благодарю вас за то, что вы показываете в этом примере. Когда вы три дня назад вручали здесь бойцам и командирам высокие награды, рядом в Кремлёвском дворце мы чествовали героев всех поколений. Меня поразила их скромность. Когда они вышли и сказали: «Мы делаем свою настоящую мужскую работу, которую в трудную минуту должен и обязан делать каждый гражданин России». Я уверен, мы победим. Всем нам новых побед».